



# Газета Козельского района 12+

# КОЗЕЛЬСК

Издается  
с 30 марта  
1917 года



ВТОРНИК, 3 ОКТЯБРЯ 2017 ГОДА

№113 (11955)

## ● РАЙОННЫЙ КУРЬЕР

### Кросс наций в Калуге

В областном центре прошел кросс наций, посвященный Всероссийскому дню бега.

В нем приняло участие около пяти с половиной тысяч калужан. Забег проходил на дистанции в километр по улице Кирова от Калужского областного драматического театра до торгового центра «XXI век». Среди юных спортсменов были и воспитанники дошкольных образовательных учреждений. От Козельского района в кроссе участвовали 15 школьников СОШ №1 и ООШ №4. Делегацию козельчан возглавляла заместитель директора детско-юношеской спортивной школы «Фаворит» по учебно-воспитательной работе Е.А. Потапова. По итогам забега Елена Александровна вручила нашим ребятам Почетные грамоты от ДЮСШ «Фаворит».

### Выставки по интересам

В музейно-краеведческом комплексе «Дом Цыплаковых» регулярно проходят различные по тематике выставки.

Так, с середины сентября открыта выставка «Мой дядюшка - поэт», посвященная В.Л. Пушкину. Прибыла она в Козельск из Государственного музея А.С. Пушкина. Выставка, на которой представлено 60 гравюр, будет гостить в Козельском музее до 25 октября. Внимание посетителей привлекает и другая выставка, связанная с 74-й годовщиной освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков. Сделана выставка из работ, хранящихся в фондах музея. 31 октября состоится открытие новой экспозиции, посвященной событиям 1238 года, когда козельчане упорно сопротивлялись нашествию татаро-монгольских полчищ хана Батые.

## ● В МО МР

### «КОЗЕЛЬСКИЙ РАЙОН» На планерке у главы администрации

2 октября глава администрации МР «Козельский район» Е.В. Слабова провела очередное совещание с руководителями служб и отделов.

По информации отдела полиции, за минувшую неделю в районе было зарегистрировано 10 преступлений. По данным МЧС, в районе произошло три пожара. Отделом социальной защиты населения выдан материнский капитал на рождение третьего ребенка. Работники культуры провели праздники, посвященные Дню пожилых людей и День села Попелево. Суточный надой молока в районе составляет 93,6 тонны, от одной коровы – 20,9 килограмма.

В Сосенском по программе «Комфортная среда» начинается асфальтирование на объектах. В Козельске завершаются работы на строительстве дома по программе «Переселение из ветхого жилья».

## 5 октября - День учителя

### Уважаемые педагоги!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем учителя. Вся история человечества теснейшим образом связана с качеством образования.

Судьба подрастающего поколения, будущее Калужской области и России напрямую зависят от уровня образования, профессионализма, мудрости и гражданской позиции педагогов.

В области трудятся прекрасные учителя, в своей работе умело сочетающие верность традициям российского образования и стремление идти в ногу со временем, внедряющие в процесс обу-

чения инновационные разработки и творческий подход.

Из школьных стен в жизнь выходит много образованных, креативно мыслящих, социально активных людей, так необходимых стране для успешного развития.

Благодарю вас за подвижнический труд, оптимизм, энтузиазм и искреннюю любовь к детям.

От души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, мира и вдохновения в работе.

Губернатор Калужской области  
А.Д. АРТАМОНОВ.

### Уважаемые педагоги Козельского района!

Сердечно поздравляем всех вас с профессиональным праздником - Днем учителя!

У каждого человека со школьной порой связано много светлых и радостных воспоминаний, и все мы испытываем глубокую благодарность к своим наставникам - учителям.

Приятно отметить, что в школах Козельского района работают прекрасные педагоги, обладающие высокими профессиональными качествами и творческим отношением к делу. Благодаря их

неустанному труду, из школьных стен выходят образованные, подготовленные к жизни люди.

Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и новых достижений в совершенствовании профессионального мастерства!

Глава МО МР  
«Козельский район»  
С.И. ШМЫРЕВА.  
Глава администрации  
МР «Козельский район»  
Е.В. СЛАБОВА.

### Поздравляем!



Накануне нового учебного года Почетной грамотой губернатора Калужской области А.Д. Артамонова награждена Татьяна Ивановна Мальцева, преподаватель хореографических дисциплин муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Подборская детская школа искусств», муниципальный район «Козельский район» - за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм.

## Влюблена в профессию

После окончания филологического факультета Международного казахско-турецкого университета, уроженка города Чимкента Казахской ССР Ольга Мачугина переехала в Россию. Год вела кружок «Юный турист» в Козельском Доме детского творчества, а затем стала преподавать русский язык и литературу в КСОШ №1. Перенимала опыт у учителей И.В. Чипашвили, Т.Б. Маркиной, Р.Г. Вейсбрут и Л.Н. Фадеевой. Были и свои наработки.

Ученики Ольги Васильевны - призеры и победители не только районных, но и областных, и всероссийских олимпиад. Они побеждали в региональном конкурсе сочинений «Победе посвящается» и «Моя семья», становились лауреатами областных конкурсов творческих работ и сочинений «Калужский край в годы Великой Отечественной войны» и «Мой выбор», молодых журналистов «Свой выбор», регионального этапа Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета-2016», всероссийского конкурса «Лучший урок письма» и призером 45-го международного молодежного конкурса сочинений эпистолярного жанра Всемирного почтового Союза. В одном из альманахов «Злой град» Козельского общества русских литераторов было напеча-



тано сочинение ее ученицы «Читая житие преподобного Сергия Радонежского». В текущем году ее воспитанники стали дипломантами Всероссийского конкурса авторских стихотворений «Мой город - моя гордость», с публикацией творческих работ в сборнике одноименного названия.

В школе О.В. Мачугина возглавляет музей «18 гвардейского истребительного авиационного полка и эскадрильи «Нормандия-Неман» и театр «Вдохновение». Она - участница приоритетного национального проекта «Образование». Несет ряд обще-

ственных нагрузок в объединении и ассоциации учителей.

О.В. Мачугина неоднократно награждалась руководством города, района, а также представителями различных конкурсов, министерством образования и науки Калужской области и полномочным представителем Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе. Свой профессиональный праздник учитель О.В. Мачугина встретит с наградой - Почетной грамотой министерства образования и науки Российской Федерации.

В. ПОТАПОВ.

## В правительстве области

**25 сентября губернатор Анатолий Артамонов провел заседание правительства области.**

**Члены регионального кабинета министров обсудили организацию работы по самообложению граждан в муниципальных образованиях.**

Речь идет об инициативном участии населения в реализации проектов по развитию общественной инфраструктуры в своих населенных пунктах. По информации министра финансов области Валентины Авдеевой, в настоящее время самообложение граждан введено на территории 66 поселений, где проживает более 98 тысяч человек. Большинство из них находятся в Жуковском, Козельском, Мосальском, Тарусском, Хвастовичском и Юхновском районах. В поселениях Мещовского и Брятинского районов, а также в Людиново проведение местных референдумов по вопросу введения самообложения граждан запланировано на 2018-2019 годы.

Размер разового платежа, установленный населением на референдумах, составляет от 30 до 200 рублей с гражданина или от 100 до 800 рублей с домовладения. При этом установлены льготные категории граждан, для которых платеж понижается. В 2017 году в бюджеты поселений области, которые уже работают по такой схеме, запланировано поступление 2,5 млн. рублей средств от самообложения граждан. Они будут направлены на решение социально значимых вопросов местного значения.

По словам Валентины Авдеевой, в области созданы необходимые условия для расширения финансового участия граждан в реализации общественно значимых проектов. В регионе реализуется пилотная программа поддержки местных инициатив. В областном бюджете 2017 года на нее предусмотрено 26 млн. рублей. По итогам проведения конкурсного отбора 19 поселений пяти районов уже получили субсидии в размере 14 млн. рублей.

Отметив необходимость продолжения данной работы, Анатолий Артамонов особо подчеркнул значимость



участия граждан в обустройстве территорий, на которых они проживают. «Заниматься этим надо не ради финансовой выгоды. Главное, чтобы люди чувствовали свою причастность», - заметил губернатор. По его мнению, только совместная работа с населением по благоустройству поможет воспитать в людях бережное отношение к сделанному.

На заседании правительства так же обсуждались показатели здоровья населения области.

По информации регионального министерства здравоохранения, с 2006 года в области наблюдается устойчивая тенденция к значительному снижению темпов общей убыли населения. При этом демографическая ситуация в целом характеризуется как вполне благоприятная. Численность жителей старше трудоспособного возраста превышает число молодежи в возрасте до 15 лет в 1,6 раза.

В этом году в области на 41,7% снизился показатель младенческой смертности, составив 4,2 промилле. Коэффициент общей смертности остался на прежнем уровне - 15,3%, что в 1,3 меньше, чем в 2005 году. Ожи-

даемая продолжительность жизни составила 70,7 лет, в том числе у мужчин - 65,1, женщин - 76,3. Из-за высокой преждевременной смертности мужчин в составе населения области уже с 30 лет наблюдается численное превышение женщин, которое к 70 годам достигает двукратного значения.

В амбулаторно-поликлинических учреждениях здравоохранения ежегодно регистрируется более 1,4 млн. случаев острых и хронических заболеваний. Среди основных причин смертности - болезни системы кровообращения (48,93%), злокачественные новообразования (21,6%) и внешние причины (10,6%).

С целью раннего выявления заболеваний и факторов риска их развития большое внимание уделяется диспансеризации населения. В этом году уже осмотрено более 70 тысяч граждан. Первая группа здоровья отмечена у 20,2% обследованных, вторая - у 21,2%, третья - у 57% граждан. Преобладающими факторами риска развития хронических неинфекционных заболеваний являются высокий уровень стресса, низкая физическая

активность, нерациональное питание, повышенный уровень артериального давления.

В этой связи приоритетными направлениями развития здравоохранения области являются формирование у населения навыков здорового образа жизни, улучшение условий получения помощи в медицинских организациях, совершенствование профессиональной подготовки медицинских работников терапевтического профиля.

Анатолий Артамонов поручил региональному министерству здравоохранения и в будущем детально отслеживать ситуацию по состоянию здоровья населения, обратив особое внимание на факторы, оказывающие наибольшее влияние на показатели смертности населения. «Активнее сотрудничайте с министерством труда и социальной защиты области в вопросах формирования благоприятной среды для жизни людей», - рекомендовал глава региона.

На заседании правительства рассматривались и другие вопросы. Речь, в частности, шла о реализации «дорожной карты» внедрения целевой модели улучшения инвестиционного климата области в части подключения к системам теплоснабжения, к централизованным системам водоснабжения и водоотведения. Обсуждался ход осенних уборочных работ в сельхозпредприятиях области, а также начало отопительного сезона.

По информации министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства области Егора Виркова, 25 сентября начинается пуск тепла в образовательные и медицинские учреждения, в первых числах октября - в жилые дома.

С целью оперативного решения проблемных вопросов Анатолий Артамонов поручил ежедневно доводить до него информацию о работах, связанных с началом отопительного сезона. Он также рекомендовал профильному ведомству «не затягивать с пуском тепла в дома граждан» и начинать отопительный сезон на всей территории региона.

### На Госкомиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции обсудили меры по защите потребителей

**27 сентября в Министерстве промышленности и торговли Российской Федерации губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в заседании Государственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции, которое прошло под председательством руководителя ведомства Дениса Мантурова.**

В числе обсуждаемых вопросов - незаконный оборот продукции легкой промышленности. Особое внимание данной теме уделено Президентом России Владимиром Путиным на совещании «О мерах по развитию легкой промышленности в Российской

Федерации», прошедшем в конце августа этого года.

Говоря о мерах, предпринятых государством для решения проблемы, министр отметил, что «доля контрафакта, фальсификата и серого импорта в легпроме по-прежнему очень высока, порядка 33%, в деньгах это свыше 850 млрд. рублей. Поэтому Президентом даны поручения принять дополнительные меры по выявлению и пресечению незаконного оборота продукции и разработать прозрачную методику оценки его объемов».

Рассматривались также результаты реализации плана мероприятий по предупреждению и пресечению

нарушений законодательства органами по сертификации и испытательными лабораториями. Говоря о защите потребителей от недобросовестных предпринимателей, Денис Мантуров отметил, что в этой сфере по-прежнему немало случаев злоупотребления. Об изменении ситуации доложил руководитель автономной некоммерческой организации «Российская система качества» Максим Протасов. Он отметил, что в целом проблема безопасности товаров в нашей стране решена. Вместе с тем речь шла о необходимости дальнейшего совершенствования законодательства в данной сфере.

### «Почта России» проводит всероссийскую акцию по поддержке печатной индустрии

**С 1 октября по 30 ноября ФГУП «Почта России» проводит в региональных отделениях акцию «Читаем с почтой», направленную на поддержку периодической печати. Мероприятие пройдет в более 40 000 отделениях России.**

По информации УФС Калужской области - филиала ФГУП «Почта России», при покупке газетно-журнальной продукции на сумму свыше 100 рублей клиент получит в подарок сборник кроссвордов, при покупке на сумму более 500 рублей - книгу на

выбор из имеющихся в призовом фонде отделения «Почты России».

Цель акции - не только поддержка розничных продаж, но и обеспечение доступа людей к качественной литературе по всей стране, включая самые отдаленные территории, а также популяризация чтения. Многие почтовые отделения в регионах расположены там, где нет газетных киосков и книжных магазинов.

Акция «Читаем с Почтой» впервые была проведена в 2016 году, ее активно поддержало издательское со-

общество, а также одобрили клиенты Почты России.

**Справочно:**  
В состав УФС Калужской области - филиала ФГУП «Почта России» входят 10 почтамтов. Услуги почтовой связи предоставляют 451 отделение почтовой связи, из них 100 городских отделений почтовой связи, 346 стационарных сельских отделений и 5 передвижных.

Услугами почтовой связи охвачены все населенные пункты области. Почта доставляется по 161 маршруту.

### В Куйбышевском районе завершен капитальный ремонт гидротехнических сооружений

**В деревне Лужница Куйбышевского района региональный министр природных ресурсов и экологии Варвара Антохина приняла участие в церемонии по случаю завершения капитального ремонта гидротехнических сооружений пруда на реке Луженка. На мероприятии присутствовали директор Управления капитального строительства области Александр Хавкин, заместитель начальника регионального отдела водных ресурсов Георгий Ваганов, а также представители органов местного самоуправления, жители муниципалитета.**

Отмечалось, что объект был введен в строй в 1983 г. За всё время эксплуатации ремонт не проводился. В случае аварии ущерб составил бы около 19 млн. рублей. Работы по приведению в надлежащее техническое состояние плотины, водосборного сооружения и донного водовыпуска осуществлялись в течение двух лет. Их общая стоимость превысила 16 миллионов рублей из федерального, областного и муниципального бюджетов.

Варвара Антохина подчеркнула: «Символично, что реконструкция гидротехнических сооружений завершилась в Год экологии, объявленный Президентом России Владимиром Путиным. Проведенные работы станут залогом сохранения стабильной гидрологической обстановки в районе».

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**

# Октябрь - золотая осень

## Календарь садовода-огородника

Семь перемен за день – так издавна говорят в народе про погоду этого центрального месяца осени, когда о близкой зиме все настойчивее напоминают ночные заморозки, а о минувшем лете – немногие солнечные дни.

В октябре нередко выпадает первый, быстро тающий снег – предвестник зимы. Часто моросят надоедливые холодные дожди. Впрочем, порой этот месяц радует солнечными, погожими днями, удивляя яркой зеленью трав и осенним цветением ромашек.

Но практически всегда октябрь ослепительно наряден. В середине месяца, порой довольно долго – в течение полутора-двух недель, – неприглядная, раскисшая до грязи земля покрывается красивым золотистым ковром, тихо шуршащим под ногами.

Да, октябрьская погода капризна и переменчива, с перспективой, увы, дальнейшего ухудшения, а теплые дни – скорее редкость. Тем не менее, пока окончательно не похолодало, поторопимся завершить уборку урожая, посадки и другие неотложные садово-огородные работы!



### Уборка капусты-барыни

Ее поздние урожайные сорта принято срубать с грядки в первой половине октября, накануне ощутимых морозов. Кратковременные же заморозки (до -5°) капусте нисколько не вредят – только слаще становится!

В средней полосе, да и в других регионах, лучшее время уборки этой культуры – 5-12 октября. Но нынче из-за погодных аномалий этот срок, скорее всего, сдвинется на несколько дней, ближе к середине месяца. Но и медлить с такой работой, перенося ее на вторую половину октября, тоже нежелательно, ведь при уборке в самые поздние сроки (после 20 октября) капуста сильно поражается серой гнилью или другими заболеваниями. Кстати, в нынешнем сезоне для этой влаголюбивой и холодостойкой «барыни» сложились весьма благоприятные условия. Самых опасных ее вредителей – гусениц капустной белянки, совок, моли, пилильчиков – было меньше, чем всегда, вплоть до середины лета. Да и потом они не сильно досаждали (особенно там, где огородники хотя бы раз опрыскивали свои посадки раствором популярного инсектицида «ФАС»).

Дальнейшее качество и сохранность кочанов обычно зависит от степени их обильности. Поэтому при уборке относитесь к листовому покрову предельно бережно – от лишнего очищайте лишь минимально, стараясь сохранить все прилегающие листья зеленого цвета. Такая защитная «рубашка» спасает от механических повреждений и от поражений болезнями.

Уместно напомнить и о том, что капуста – не просто традиционный и доступный всем продукт питания. Это бесценный источник здоровья и долголетия, природный концентрат необходимых каждому человеку витаминов и минеральных веществ. Так, по накоплению аскорбиновой кислоты (витамина С) она близка к цитрусовым, пятикратно превосходит в этом отношении свеклу и десятикратно – морковь. Благодаря наличию редко встречающегося в овощах витамина V белокочанная капуста по праву считается лучшим средством профилактики и лечения язвы желудка, колита и других распространенных заболеваний желудочно-кишечного тракта. Кроме того, постоянное употребление свежей капусты снижает уровень холестерина и сахара в крови, предупреждает атеросклероз, отложение камней в почках, нарушения работы сердца. А высокое содержание железа в капустных листьях способствует нормальному кровотоку, служит профилактикой анемии и связанных с ней заболеваний.

И заметьте: в отличие от других овощных и плодовых культур, целебные и питательные достоинства огородной «барыни» почти не разрушаются при длительном хранении и квашении. Воспользуйтесь!



родной «барыни» почти не разрушаются при длительном хранении и квашении. Воспользуйтесь!

### Лидеры капустной грядки

Если в прежние годы заслуженной славой у нас пользовались такие известные позднеспелые сорта, как Амагер, Подарок и Белорусская, то теперь им на смену пришло куда более современное и урожайное поколение современных гибридов. Причем, если раньше наши отечественные заметно уступали голландским, то теперь они, как говорится, на уровне лучших мировых стандартов. А по вкусовым и целебным качествам – даже превосходят «иноземцев». Лично я убедился в этом на своем огороде, сравнивая те и другие. А мои соседи в нынешнем сезоне и вовсе достигли рекордного результата: почти по 15 кг позднеспелой капусты с 1 кв. метра – таков реально ожидаемый капустный урожай 2017-го!

Признаться, для меня, в первую очередь, важен вкус. Так вот, испытав за несколько лет множество сортов и гибридов (в Госреестре их насчитывается полторы сотни), мы с друзьями единодушно отобрали Герцогиню и Гарант. И теперь, в течение восьми месяцев, до конца мая включительно, регулярно готовим из них вкуснейшие салаты, а периодически, небольшими порциями, – еще и квашеную капусту свежего посола.

Кочаны этих двух гибридов – плотные, как камень. При хранении зимой в погребе, где температура около нуля и влажность 85-90%, они почти не дают отходов.

Наружные листья и Герцогини, и Гаранта – с сильным восковым налетом, что и предохраняет их от порчи. Впрочем, специально для разового позднелетнего квашения предназначен другой гибрид – Застольный. На редкость хрустящая соленая капуста из него

всегда получается наивысшего качества. Такую ни в каком супермаркете не купишь! Рекомендую всем любителям вкусной еды!

Поясню, почему. Застольная отличается от прочих способностью накапливать максимальное количество сахаров. Она – абсолютно без горечи и резко-острого привкуса, чем обычно грешат другие сорта и гибриды. Не говоря уже о том, что у нее – совсем крошечная, поверхностно расположенная кочерыжка, поэтому при шинковании и хлопот с ней меньше, и отходов – минимум!

### Время сажать чеснок

Без этого овоща тоже не обойтись, он нужен хотя бы для солений и овощных салатов. Содержащиеся в чесноке целебные вещества помогают справиться с простудой, ангиной, а подчас даже оберегают от гриппа, поскольку обладают противомикробными и противовирусными свойствами. А еще – это отличное средство от хронической усталости и гипертонии.

Поэтому отыщите хороший посадочный материал – более-менее крупные луковицы без малейших признаков заболеваний. Лучшим считается такой чеснок, который именно в вашем регионе отличается стабильно высокой урожайностью.

Наилучший срок посадки – последняя неделя сентября – начало октября. Для этого заранее, при хорошей погоде, перекапывают грядку с рыхлой плодородной почвой. Поскольку возбудители болезней сохраняются там по несколько лет, чеснок нельзя возвращать на прежнее место ранее, чем через 3-4 года. Желательно сажать его после огурцов, томатов, бобов и гороха. Когда сомневаетесь в достаточной питательности почвы, внесите в нее компост и перегной. Хороши также специально обработанные гранулы натурального куриного помета – «Флумб-куряк».

Чтобы при запоздалой поздней посадке чеснок успел до морозов хорошо укорениться, луковицы за сутки до посадки разделяют на зубки, обязательно с полным удалением старого донца. Затем, в течение полусуток, вымачивают в слабом растворе одного из природных стимуляторов корнеобразования. Например, в гумате натрия «Сахалинский» или настое просеянной древесной золы (предварительно полный стакан не менее трех минут кипятят при постоянном помешивании в двух литрах воды).

Обратите внимание на типичную ошибку при посадке – неправильную глубину заделки зубка. При поверхностной они нередко подмерзают, поэтому весной всходы получаются изреженными. При избыточно глубокой – поздно всходят и отстают в развитии. По опыту, оптимальная глубина посадки – 4-6 см. Тогда чеснок развивается наилучшим образом, если к тому же его не загущать при посадке. Расстояние между строчками должно быть 35 см, а в рядке между зубками – 3-5 см.

Кстати, для ранних посевов желательно уже теперь, заранее, перекопать землю, освободив ее от корней сорных трав и заделав удобрения – органические (компост и перегной) и комплексные минеральные – «Сударушку» или «Рязаночку» (по 60 г на каждые 3 кв. метра). «Минералку» желательно вносить при осторожной перекопке вилами в пристольные круги деревьев. Корни яблонь, груш и других плодовых усваивают питание вплоть до начала зимы, а весной активность их роста и развития будет зависеть именно от качества осеннего «рациона».

### О посадках-пересадках

По этому поводу дам лишь два совета. Во-первых, не затягивайте с посадочной работой, так как на новом месте любые деревца приживаются не сразу, а в течение нескольких недель. «Опоздавшие» рискуют вымерзнуть предстоящей зимой. Чтобы ускорить этот процесс, любые новосадки, даже при дождливой погоде, нуждаются в обильном многократном поливе. При поздней посадке предпочтительнее сажать с повышенной приживаемостью – не с открытыми (обычно травмированными), а с закрытыми, полностью сохранившимися корнями, высаживаемые из горшков или пакетов, в которых они продаются.

Во-вторых, заранее из достоверных источников побольше узнайте о достоинствах и недостатках сортов тех культур, которые планируете приобрести. Покупайте саженцы в питомниках и садовых центрах с проверенной репутацией, где маловероятна пересортица и путаница. Тогда не ошибетесь!

**Венедикт ДАДЫКИН,**  
агроном-журналист.

● **Документы**

АДМИНИСТРАЦИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КОЗЕЛЬСКИЙ РАЙОН»  
(исполнительно-распорядительный орган)  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

27.09.2017 №1191

**О проведении месячника гражданской обороны на территории Козельского района**

В соответствии с планом основных мероприятий муниципального района «Козельский район» в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2017 год, в целях дальнейшего развития и совершенствования гражданской обороны, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Провести на территории Козельского района в период с 1 по 31 октября 2017 года месячник гражданской обороны.
2. Утвердить прилагаемый план мероприятий по подготовке и проведению на территории Козельского района в период с 1 октября по 31 октября 2017 года месячника гражданской обороны.
3. Руководителю муниципального автономного учреждения «Газета «Козельск»» регулярно освещать на страницах газеты мероприятия, проводимые в ходе месячника гражданской обороны.
4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в газете «Козельск».
5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации **Е.В. СЛАБОВА.**

Приложение  
к постановлению администрации  
Муниципального района «Козельский район»  
27.09.2017 №1191

**ПЛАН мероприятий по подготовке и проведению на территории Козельского района в период с 1 октября по 31 октября 2017 года месячника гражданской обороны**

№ п/п	Наименование мероприятия	Срок исполнения	Ответственный исполнитель
1.	Подготовить постановление «О проведении месячника гражданской обороны на территории Козельского района»	до 27.09.17 г.	Круть С.Н.
2.	Организовать работу со средствами массовой информации по информированию населения района о ходе проведения месячника, его целях, задачах, а также разъяснительную работу в трудовых коллективах, детских дошкольных и учебных заведениях.	01-31.10.17 г.	Егорова О.Н. Круть С.Н. Ильин В.Б. Королева Е.Н.
3.	Размещение на сайте Администрации муниципального образования «Козельский район» информации о проведении месячника гражданской обороны	до 30.09.17 г.	Круть С.Н.
4.	Размещение в печатных средствах массовой информации материалов, посвященных ветеранам гражданской обороны	1-31.10.2017г.	Круть С.Н.
5.	Штабная тренировка с органами управления гражданской обороны области по теме: «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне в условиях возникновения крупномасштабных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Российской Федерации» (в ходе штабной тренировки по гражданской обороне с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями)	4-6.10.2017г.	Егорова О.Н. Круть С.Н. Штаб ГО
6.	Подготовка материалов для газет «Козельск», «Наш Город»	10-15.10.17 г.	Круть С.Н. Швецов Н.Н.
7.	Проведение дня открытых дверей в подразделениях Главного управления МЧС России по Калужской области в связи с празднованием дня гражданской обороны	04.10.2017 г.	Егорова О.Н. Барышев А.Н. Алимов И.Н. Симаева М.Н.
8.	Проведение открытого урока по основам безопасности жизнедеятельности с проведением тренировок по защите детей и персонала от чрезвычайных ситуаций в общеобразовательных учреждениях района	04.10.2017 г.	Королева Е.Н.
9.	Проведение районного конкурса на «Лучшую учебно-материальную базу (УМБ) по ГОЧС», лучший учебно-консультативный пункт (УКП) по ГОЧС	октябрь-ноябрь	Егорова О.Н. Круть С.Н.



4 октября 2017 г. система гражданской обороны России отметит 85 лет. Традиционно по случаю Дня гражданской обороны МЧС России проведет трехдневную всероссийскую тренировку по гражданской обороне.

С 4 по 6 октября все субъекты РФ примут участие в тренировке по гражданской обороне. Тема масштабных учений «Организация выполнения мероприятий гражданской обороны при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». Участники тренировки – федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов РФ, органы местного самоуправления, организации.

Начало тренировки – 4 октября 2017 года в 6.00, окончание тренировки – 6 октября 2017 года в 18.00 по местному времени.

Ежегодно в ходе таких учений проверяется уровень готовности органов управления и сил гражданской обороны к практическому реагированию, освежаются знания и навыки должностных лиц всех уровней власти, тренируется слаженность и эффективность действий разных подразделений и ведомств, уточняются планирующие документы. Тренировка пройдет в три этапа в течение трех

суток. Рядовые граждане в учениях задействованы не будут. Для практической части учений разработаны вводные с учетом максимальных возможных ситуаций на территории России – аварии на объектах ЖКХ и энергетики, нарушения автомобильного движения из-за неблагоприятных погодных условий, случаи возгораний бытового газа в жилом секторе, вероятность природных пожаров в отдельных регионах, аварийные ситуации на различных видах транспорта, стихийные бедствия (землетрясения, оползни, сели, гидрологические явления). Тренировочные мероприятия запланированы также на потенциально опасных объектах, гидротехнических сооружениях, в местах с массовым пребыванием людей. Масштабность учений позволит осуществить комплексную проверку систем связи, оповещения, готовности защитных сооружений и районов для размещения эвакуируемого населения, материальных и культурных ценностей, готовности пунктов обогрева и питания, горок жизнеобеспечения, мобильных госпиталей и других объектов гражданской обороны. Руководство Всероссийской тренировки по гражданской обороне возложено на МЧС России. Итогом трехдневного тренировочного процесса станет научный анализ мероприятий гражданской обороны, реализуемых в мирное время при ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также изучение порядка привлечения сил ГО к выполнению данных мероприятий.

Отдел ГО и ЧС, МР, ПБ и ООС администрации МР «Козельский район».

АДМИНИСТРАЦИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КОЗЕЛЬСКИЙ РАЙОН»  
(исполнительно – распорядительный орган)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
28.09.2017 №1193

**О порядке проведения личного приема граждан**

В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Уставом муниципального образования муниципальный район «Козельский район», в целях совершенствования работы с обращениями граждан **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить:
  - 1.1. Порядок проведения личного приема граждан главой администрации муниципального района «Козельский район», заместителями главы администрации муниципального района «Козельский район» согласно приложению 1.
  - 1.2. Форму карточки личного приема гражданина согласно приложению 2.
  2. Определить ответственным за организацию проведения личного приема граждан главой администрации муниципального района «Козельский район» отдел организационно-контрольной работы и по взаимодействию с поселениями администрации муниципального района «Козельский район».
  3. Заместителям главы администрации муниципального района «Козельский район», управделами администрации муниципального района «Козельский район» определить сотрудника, ответственного за организацию проведения личного приема граждан.

4. Настоящее постановление вступает в силу после официального опубликования в газете «Козельск».

5. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на управляющего делами администрации муниципального района «Козельский район» Михалева О.С.

Глава администрации **Е.В. СЛАБОВА.**

Текст постановления размещен на сайте администрации МР «Козельский район» [kozelskadm.ru](http://kozelskadm.ru) и сайте Законодательного собрания Калужской области [www.zskaluga.ru](http://www.zskaluga.ru).

● **Объявления**

**ПРОДАЕТСЯ** «Лада – Гранта», 2012 год, пробег 63 тыс. км. 8-910-522-50-69.

\*\*\*

**Недорого ПРОДАЕТСЯ** домашний, качественный картофель. 8-910-597-21-87.

**СПИЛИВАНИЕ ДЕРЕВЬЕВ.**  
8-930-754-01-46.  
Профессионально.

**ТРЕБУЕТСЯ продавец-консультант в интернет-магазине.** График работы 2/2. 8-906-039-88-77.

**Плодопитомник реализует сортовые саженцы:** (груша, яблоня, вишня, слива и мн. др.) 8-910-544-10-22, 8-920-877-14-64.

**ООО «Консервный завод «Красный комбинат» ТРЕБУЮТСЯ подсобные рабочие.** Тел. 2-17-28.

● **Акция**

**Школа грамотного пешехода**

Начался учебный год. Ежедневно ребятишкам нашей школы приходится пересекать улицу с активным транспортным движением. После учебных занятий улица тоже манит. Хочется погулять, покататься на велосипедах и роликах.

Попадание ребят в дорожно-транспортные происшествия – это трагедия, которая может оставить сильное психологическое потрясение. Поэтому и родители, и школа должны сделать все возможное для предотвращения несчастных случаев.

В связи с этим в нашей школе в рамках акции «Внимание дети!» прошла встреча учащихся началь-

ной школы с сотрудниками ГИБДД.

Они рассказали ребятам о правильном поведении на дорогах, о причинах попадания в ДТП. Школьники с интересом слушали лейтенанта А.О. Ортыкова, задавали вопросы, обсуждали различные дорожные ситуации.

В течение года классные руководители продолжат изучение правил дорожного движения, чтобы предупредить несчастные случаи и научить ребят грамотному поведению на дороге.

**Е. ИЛЬЧЕНКО,**  
педагог-организатор «ООШ»,  
с. Березичский Стеклозавод.

**VIII Всероссийский чемпионат пенсионеров по компьютерному многоборью**

Общероссийская общественная организация «Союз пенсионеров России» в 2018 году проводит **VIII Всероссийский чемпионат пенсионеров по компьютерному многоборью**, который пройдет в городе Ставрополе.

**В I квартале 2018 года** состоится **региональный отборочный тур VIII Всероссийского чемпионата пенсионеров по компьютерному многоборью**. Два человека, занявшие первые места в номинации «начинающий пользователь» и «уверенный пользователь», смогут поехать в город Ставрополь для участия во Всероссийском чемпионате.

Основные цели соревнований – популяризация движения по овладению компьютерными технологиями среди граждан пожилого возраста и пенсионеров для успешной социальной адаптации в информационной среде, продвижение возможности получения государственных и муниципальных услуг через информационно-телекоммуникационную сеть Интернет, а также развитие системы обучения пожилых людей.

В соревнованиях по компьютерному многоборью могут принять участие **женщины не моложе 55 лет и мужчины от 60 лет и старше**, имеющие навыки пользования компьютером. Все участники должны иметь зарегистрированные профили (страницы) в социальных сетях («Одноклассники» [www.ok.ru](http://www.ok.ru)); иметь доступ к персональным электронным почтовым ящикам («электронная почта»); уметь работать в личном кабинете Портала государственных услуг, в правой системе «КонсультантПлюс», в поисковой системе Яндекс.

Региональные соревнования будут проводиться в два тура: 1. Зачный тур – каждый участник подготавливает домашнее задание – презентацию на заранее указанную тему, выполненную в программе PowerPoint;

2. Очный тур – выполнение конкурсных заданий, в рамках которых участники соревнований смогут ответить на вопросы теста и продемонстрировать умение пользоваться компьютером.

Для участия в региональном отборочном туре VIII Всероссийского чемпионата пенсионеров по компьютерному многоборью необходимо заполнить **Заявку** и направить ее в министерство труда и социальной защиты Калужской области на адрес электронной почты: [mntrud@adm.kaluga.ru](mailto:mntrud@adm.kaluga.ru) (с пометкой «Чемпионат по компьютерному многоборью») не позднее **15 ноября 2017 года**.

Более подробную информацию по участию в данном мероприятии можно получить на сайте министерства труда и социальной защиты Калужской области в разделе «Анонсы и мероприятия», а также по ссылке [http://admoblkaluga.ru/sub/minsocial/event/announce/detail\\_a.php?ID=226986](http://admoblkaluga.ru/sub/minsocial/event/announce/detail_a.php?ID=226986).

**Приглашаем всех желающих принять участие в региональном отборочном туре VIII Всероссийского чемпионата пенсионеров по компьютерному многоборью!**

**8 октября РДК ул. Б. Советская, 66. ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА кожаной обуви от белорусских и отечественных производителей. Коллекция осень-зима 2018. Цены 900-2900. Пенсионерам скидки! Ждем Вас с 10 до 16.**

**Дрова колотые, пиленые. Доставка по району. 8-953-328-88-09, 8-910-521-62-13.**

**Натяжные потолки. Окна ПВХ. 8-906-643-42-03.**

**К сведению населения**

Поступило заявление о предоставлении земельного участка в аренду:  
- площадью 1000,0 кв. м. из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:10:120105:128, расположенного по адресу: Калужская область, Козельский район, д. Антипово, ул. Колхозная, примерно в 10 м по направлению на северо-восток от д. 17, для ведения личного подсобного хозяйства;  
- площадью 1500,0 кв. м. из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:10:110302:288, расположенного по адресу: Калужская область, Козельский район, д. Полошково, ул. Сосенка, примерно в 20 м по направлению на юго-восток от д. 20, для ведения личного подсобного хозяйства.  
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка в течение тридцати дней со дня опубликования извещения должны подать лично (либо через представителя по доверенности) в письменной форме заявление о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка, по адресу: Калужская область, Козельский район, г. Козельск, ул. Б. Советская, 51, телефон 2-29-41, в рабочие дни с 8:00 до 17:00 (перерыв с 13:00 – 14:00).  
Поступило заявление о предоставлении земельного участка в аренду:  
- площадью 566,0 кв. м. из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 40:10:020403:216, расположенного по адресу: Калужская область, Козельский район, г. Козельск, пер. Яблонный, в районе д. 5, вид разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства.  
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка в течение тридцати дней со дня опубликования извещения могут подать лично (либо через представителя по доверенности) в письменной форме заявление о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка, по адресу: Калужская область, Козельский район, г. Козельск, ул. Б. Советская, 36, телефон 2-73-17, в рабочие дни с 8:00 до 17:00 (перерыв с 13:00 – 14:00).

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу (г. Москва) ПИ №ФС1-80149К

Учредитель: администрация «МР «Козельский район».  
Индекс 51758. Газета выходит по вторникам, субботам.

Номер набран, сверстан в редакции газеты «Козельск», отпечатан в КРОФИСМК «Губерния» 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Цена свободная.

Телефоны: 2-24-93 (отдел рекламы), 2-26-06 (отв. секретарь)

**КОЗЕЛЬСК**  
Главный редактор  
**В.Б. ИЛЬИН.**

Адрес редакции (издателя): 249722, РФ, Калужская область, г. Козельск, ул. Б. Советская, д. 47 стр. 1.  
E-mail: [igor@kaluga.ru](mailto:igor@kaluga.ru), сайт: <http://newspaper.kozelsk.ru>

Объем 1 п.л. Заказ № Тираж 1800.

Подписано к печати: по графику - 17.30, фактически - 17.00.

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком ©, несет ответственность рекламодатель. Переписка не ведется, письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

12+